

СТИХИЯ

Ураган не пощадил и крест на церкви

16 мая стояла душная и жаркая погода, народ после рабочего дня самозабвенно трудился на грядках. Но ближе к вечеру неожиданно сорвавшийся шквалистый ветер вмиг преобразил благостную картину. Летели выбитые стёкла, срывало рамы с балконов и шифер с крыш. Ураган бушевал минут двадцать, но и за столь непродолжительное время успел натворить немало бед.

С колокольни Спасской церкви в селе Турунтаево сорвало крест и два листа жести над одним из приделов. Спутниковые антенны на крышах домов выворачивало наизнанку, упало немало и тополей, в основном, сухих и подгнивших.



НАДО ОТМЕТИТЬ, что главы поселений извлекли уроки 2009 года, когда выпавший в середине июня снегопад обломал практически все тополя, повредившие во многих местах провода электролиний. В прошлом году во многих населённых пунктах района тополя были обрезаны, и прошедший ураган существенного урона ни насаждениям, ни энергохозяйству не нанёс, что отметил начальник Прибайкальского РЭС И.А. Сутурин.

- Конечно, обрывы электролинии были, не без этого, - признаёт он, - но не в таких объёмах, как это было в 2009 году.

Тем не менее, аварийные бригады допоздна устраняли обрывы, хватало им работы и на следующий день.

Несмотря на то, что у энергетиков после урагана хватало и своих аварийных работ, тем не менее, Игорь Андреевич предложил оказать помощь и Спасской церкви, в частности, по выделению автокрана, услуги которого будут как нельзя кстати при ремонте кровли. Благочинный отец Михаил также обратился к предпринимателям и руководителям предприятий района по



возможности оказать церкви помощь в ликвидации последствий стихии.

Кстати, 22 мая на праздник Святого Николая Чудотворца, после праздничной Литургии состоится

крестный ход по селу Турунтаево. Всех желающих принять участие настоятель прихода приглашает в этот день посетить церковь.

Наш корр.

На школьных меридианах

В течение 9 лет День Науки и Творчества проводится в конце мая в ТОСШ №1. В этот день учителя, ученики подводят итоги учебного года. Каков итог нынешнего?

Сказать прекрасный - этим ничего не выразишь. Трудным назвать... Трудности испытывают все школы в течение 9 учебных месяцев. Тернистым... Да, пожалуй, именно таким был путь и учителей, и учеников. Вот некоторые странички этого пути.

Тернистый путь ежедневных открытий

Команда "Бумер" приняла участие в межрегиональном молодежном фестивале «Информационный бум-2011» (руководитель Карбаинова Л.Л.). Хмелев Н. и Сизых А., ученики 9 «а» класса, участвовали в олимпиаде «Пользователь». Молчанов А. из 9 «а» работал корреспондентом пресс-центра фестиваля. Тапхаева С. и Пашиная Л. из 10 класса представили свои работы на конкурс социальных проектов «Современные информационные технологии - родному городу». Команда стала победителем, получила Диплом за 1 место, учащиеся - ценные призы. Еще они сумели разумно действовать в самых непредвиденных и нестандартных ситуациях, благодаря Ларисе Леонидовне, их научному руководителю.

Сегодня старшекласснику предоставлена возможность не только понимать социальный заказ общества, но и активно помогать школе в его реализации,

что и сделала Марфина Тanya из 11 «а», участвуя во Всероссийской олимпиаде «Созвездие» научно-исследовательских проектов среди детей и молодежи. Ее руководитель Колмакова Н.М. сумела привить выпускнице любовь к открытиям.

Для Моисеевой Д. из 4 «а» это был лишь первый шаг в науку. Она получила свою первую награду, Диплом II степени, в республиканской конференции «Земля - наш общий дом». Багун А. из 11 «б» завоевала на этом конкурсе Диплом I степени. Вот что они говорят о своем руководителе: «Наш химик - необыкновенный учитель, она - мастер своего дела. Она учит искать оригинальные решения».

Идентифицировать себя как гражданина своей страны и как гражданина мира - такую нелегкую задачу поставила перед собой Родионова С.Н. Она идет тернистым путем вместе со своими единомышленниками. Она помогает им находить

разумный компромисс при решении проблем, возникающих в социуме. И результат налицо: Хмелев Никита - победитель конкурса «Сибирская весна» - защищал честь республики в Новосибирске. Сумел доказать, что он в сибирском регионе в числе лучших, у него Диплом III степени. Ионичкая Галя из 11 «а» получила Диплом I степени, участвуя в конкурсе «Сибирская весна».

Да разве могло быть иначе?! Ведь их руководитель Родионова С.Н. - самая классная «классная», участница V московской международной конференции «Исследовательская деятельность учащихся в современном образовательном пространстве». Зайдите на ее сайт, убедитесь, что это творческий человек, обладающий чувством ответственности за себя и своих учащихся.

Школа - это большое родительское собрание, где решается самое главное: про-

верить и утвердиться в своем будущем, а учителя способствуют более быстрому вхождению учащихся в общеобразовательное пространство.

В поисковом отряде «Рысь» третий год принимает участие в раскопках Патрушев Игорь, ученик 10 класса. Вот что сказал его руководитель Ефремов В.В.: «Такие никогда не станут расистами...».

Учителя начальных классов заняты поиском новых задач в решении новой реформы школы. Готовят по субботам будущих первоклассников. Тернистый путь учителей и учеников из первой школы? Да. Интересный? Да. Ежедневными открытиями. Вот о чем будут говорить в день науки и творчества в нашей школе.

Размышляли над этим А. ФЕДОРОВА, учитель русского языка и литературы и А. АРЕФЬЕВА, ученица 11 «б» класса.



«Созвездие-2011»

С 25 по 30 апреля в городе Королев в Звездном городке проходила XII Всероссийская Олимпиада «Созвездие-2011» научно-исследовательских и учебно-исследовательских проектов детей и молодежи по проблемам защиты окружающей среды «Человек - Земля - Космос», в которой принимала участие делегация Республики Бурятия. На олимпиаду съехались ребята из 46 регионов России и Республики Беларусь. Наша делегация состояла из 10 учащихся, в том числе ученица 11 «а» класса МОУ «Турунтаевская СОШ №1» Марфина Татьяна. Программа олимпиады была очень насыщена, ребята посетили Музей Военно-воздушных сил России (Монино), центр управления полетами, Музей космонавтики РКК «Энергия», центр подготовки космонавтов (Звездный городок), были организованы встречи с космонавтами. На обратном пути ребята посетили Москву, побывав на Поклонной горе, Красной площади, ВДНХ.

А САМОЕ ГЛАВНОЕ - это защита своих проектов, которая проходила 3 дня. Тanya выступала в номинации «Окружающая среда и её защита» с работой «Изучение механического и химического состава почвы пришкольного участка Турунтаевской школы для оптимального внесения удобрений» (руководитель Колмакова Н.М.). Работа и выступление были отмечены грамотой, что явилось заслуженной наградой для Татьяны и ее руководителя.

Эта поездка могла не состояться, если бы ни жители нашего района, которые оказали спонсорскую помощь. Хотелось бы поблагодарить администрацию Прибайкальского района, МУ УО Прибайкальского района (Ляхов А.И.), депутата НХ РБ Середкина А.Д., индивидуальных предпринимателей Голубева Г.А., Баташова Н.Н., Черниговскую О.В., Поезд Г.И. (закусочная «Привал»), Шейнского А.Н., Будрина А.С., Воробьева А.В., коллектив ОАО «Бурятэнергобыт».

Наталья КОЛМАКОВА, учитель химии ТСОШ №1.



Никите желаем новых побед!

С 27 по 29 апреля в Новосибирске проходила Всероссийская конференция учащихся «Юность, Наука, Культура - Сибирь». География участников была представлена 12-ю российскими регионами. Призер XII Республиканской научно-практической конференции учащихся по гуманитарным дисциплинам «Сибирская весна», ученик 9 класса МОУ «Турунтаевская СОШ №1» Хмелев Никита в составе делегации достойно представил не только Прибайкальский район, но и Республику Бурятия.

ПРОГРАММА КОНФЕРЕНЦИИ была очень насыщена как культурными мероприятиями, так и работой научных секций, встречами с российскими учеными. На самой многочисленной секции конференции «История, историческое краеведение» Никита успешно презентовал результат своего учебного исследования «Историко-культурное наследие Прибайкалья: путеводитель». Данный путеводитель будет рассчитан не только на жителей республики Бурятия, но и, в перспективе, на повышение интереса туристов, посещающих район в связи со строительством ОЭЗ «Байкальская гавань». Создание смежной информационной продукции - буклетов, календарей - позволит привлечь внимание большего количества гостей нашего района.

Была отмечена большая практическая значимость работы и новизна такого направления как создание путеводителя. Работа Хмелева Н. была удостоена диплома III степени, а научный руководитель, учитель обществознания Родионова С.Н. - благодарственным письмом за подготовку дипломанта.

За содействие в организации поездки Никиты особую благодарность хочется выразить Региональному отделению партии «Справедливая Россия» в лице Матханова И.Э. и депутата Суворова В.П.; председателю Прибайкальского райпо Татаринцеву Л.П.; индивидуальному предпринимателю Воробьеву А.В.; компании «Росгосстрах» (Воинова Н.К.). Выражаем уверенность в плодотворности нашего сотрудничества, и от всей души желаем успехов в работе!!!

А Никите желаем новых побед в научно-исследовательской деятельности, повышающей престиж и имидж не только республики, но и родного Прибайкалья!

Светлана РОДИОНОВА, учитель обществознания ТСОШ №1.

ПИСЬМА «Прибайкальцу»



Дойдет ли почта до Золотого Ключа?

В редакцию от имени жителей села Золотой Ключ обратился пенсионер Виктор Федотович Орлов. Жители глубинки обеспокоены ситуацией с доставкой почты, так как почтальона, получающего мизерную зарплату в одну тысячу рублей, сокращают, а подписку на периодические издания на второе полугодие, которую некоторые жители успели оформить, возвращают. Получается, что жители таёжного посёлка, отрезанные от благ цивилизации, лишаются последней связующей ниточки с большой землёй - информации.

Вопрос золотоключевцев редакция переадресовала начальнику Прибайкальского отдела ФГУ «Почта России» Владимиру Алексеевичу СМЕРНОВУ.

- Два года назад, - разъяснил Владимир Алексеевич, - ФГУ «Почта России» издало приказ, согласно которому в течение 2010 года должны быть сокращены ставки менее 0,5 единицы, т.е. те сотрудники, которые выполняют не полный объём работы. Сегодня только восемь почтальонов выполняют полный объём работы - в Турунтаево, Баргузине, Курумкане. Остальные почтальоны работают по неполной ставке.

Что касается непосредственно почтальона Золотого Ключа, то по данному вопросу Владимир Алексеевич обращался к главе района и заместителю начальника республиканского управления ФГУ «Почта России». Вопрос находится в стадии рассмотрения. Пока подписка на периодические издания будет осуществляться «до востребования», т.е. с получением корреспонденции в отделении связи, в Данном случае в Турке.